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Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2025 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
ΠΡΟΣ : Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα 
 
Θέμα: Μέτρα στήριξης για επενδύσεις στη μεταποίηση, εμπορία και ανάπτυξη 
γεωργικών προϊόντων, στο πλαίσιο της Παρέμβασης Π3-73-2.3 του Στρατηγικού 
Σχεδίου για την Κοινή Αγροτική Πολιτική της Ελλάδας 2023-2027 
 
Υπουργέ,  
Η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας αναγνωρίζει τη μεγάλη σημασία του πρωτογενούς 
τομέα για τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής.  
Άλλωστε, η ανάπτυξη και ο εκσυγχρονισμός των επενδύσεων στην πρωτογενή 
παραγωγή στοχεύει στο να παραμένουν οι νέοι άνθρωποι στην ελληνική περιφέρεια, 
στις παραμεθόριες και απομακρυσμένες περιοχές. 
Στο πλαίσιο αυτό η Κυβέρνηση δρομολογεί, ωριμάζει και ολοκληρώνει σειρά 
παρεμβάσεων για την ενίσχυση, στήριξη και αύξηση της ανταγωνιστικότητας των 
επενδύσεων στο γεωργικό κλάδο. 
Με μεγάλη ικανοποίηση πληροφορηθήκαμε ότι, το περασμένο καλοκαίρι, κατόπιν 
ενεργειών σας, τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση Σχέδιο Υπουργικής Απόφασης για τον 
καθορισμό ́ λεπτομερειών λειτουργίας και εφαρμογής της Παρέμβασης Π3-73- 2.3  
«Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση /εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών 
προϊόντων του Στρατηγικού Σχεδίου για την Κοινή Αγροτική Πολιτική της 
Ελλάδας  2023-2027», με προβλεπόμενο ύψος Δημόσιας Ενίσχυσης 135.000.000€ και 
όρια προϋπολογισμού των πράξεων της Παρέμβασης από 400.001€ έως 5.000.000€.  
 
Επειδή πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό μέτρο που θα συμβάλει στην αύξηση της 
προστιθέμενης αξίας των γεωργικών προϊόντων, στην κάλυψη των αναγκών της χώρας 
σε μεταποιημένα ποιοτικά προϊόντα, στην αύξηση των δυνατοτήτων διείσδυσης στις 
διεθνείς αγορές, στην αξιοποίηση της πρώτης ύλης της πρωτογενούς παραγωγής, στην 
ενσωμάτωση της καινοτομίας, στην ανάπτυξη μεθόδων και διαδικασιών προστασίας 
του περιβάλλοντος και στον περιορισμό κατά το δυνατόν του φαινομένου της 
κλιματικής αλλαγής. 
Επειδή στο πλαίσιο της Παρέμβασης Π3-73-2.3 προβλέπεται να ενισχυθούν οι 
επενδύσεις εκσυγχρονισμού, επέκτασης, μετέγκαταστασης μονάδων παραγωγής και 
αποθηκευτικών χώρων, οι συγχωνεύσεις μονάδων, οι μονάδες διαχείρισης 
υποπροϊόντων με πρώτη ύλη ή τελικό προϊόν όπως κρέας (αιγοπρόβατα, βοοειδή, 
χοιρινά, πουλερικά, κουνέλια), γάλα, αυγά, μέλι, ζωοτροφές, δημητριακά, ελαιούχα 
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προϊόντα, οπωροκηπευτικά, οίνος, ξύδι, άνθη, φαρμακευτικά και αρωματικά φυτά, 
σπόροι & πολλαπλασιαστικό υλικό, προϊόντα, δηλαδή που παράγει κατεξοχήν η Κρήτη. 
Επειδή η συγκεκριμένη παρέμβαση έχει τεράστιο ενδιαφέρον τόσο για τον κλάδο της 
ελαιοπαραγωγής, που είναι σημαντικός πυλώνας της αγροτικής ανάπτυξης της Κρήτης, 
όσο και για το σύνολο των επενδυτών στον τομέα της μεταποίησης, εμπορίας και 
ανάπτυξης γεωργικών προϊόντων του Νησιού μας. 
Επειδή έχει ολοκληρωθεί η διαβούλευση του σχεδίου Υπουργικής Απόφασης για την 
εκτέλεση της σχετικής παρέμβασης. 
Επειδή αναμένονται οι περαιτέρω διοικητικές ενέργειες για την ολοκλήρωση των 
απαιτούμενων διαδικασιών.  
 
 
Ερωτάστε : 
Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (με 
τα αντίστοιχα διοικητικά ορόσημα) ώστε να ολοκληρωθεί η  Παρέμβαση Π3-73- 2.3  
«Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση / εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών 
προϊόντων του Στρατηγικού Σχεδίου για την Κοινή Αγροτική Πολιτική της Ελλάδας 
2023-2027»; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

 
 




